

**Pravni fakultet / Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički / KLINIKA GRAĐANSKO PROCESNOG PRAVA**

<b>Naziv predmeta:</b>	KLINIKA GRAĐANSKO PROCESNOG PRAVA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
5237	Obavezan	2	10	3+2+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Upoznavanje sa praktičnim aspektima građanskog postupka			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: razumije kliničko pravno obarazovanje; upozna se sa kliničkim pravnim obrazovanjem u USA kao i u našem okruženju; razumije program externship learning from practice; razvije kritičko rasuđivanje i mišljenje kroz primjenu programa rada sa živim klijentima; primijeni stečeno teorijsko saznanje u simulacijama pisanja podnesaka kao što su tužba, žalba i presuda; opiše prvostepeni postupak i simulira ga kroz iskustvo stečeno provođenjem mjesec dana na praksi u osnovnom sudu; pravilno napiše pojedine podneske naučene kroz rad sa poznatim praktičarima iz Vrhovnog suda Crne Gore; izabere i pravilno primijeni odgovarajuću pravnu normu radi razrješavanja određenog procesnog problema; analizira konkretne predmete naučene preko prakse sa poznatim advokatima; kritički se odnosi prema postojećim rješenjima u teoriji i praksi u našem pravu; pripremi se za pripremanje polaganja pravosudnog ispita.</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Biljana Đuričin			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, simulacije, rad sa živim klijentima u sudu i advokatskoj kancelariji, moot court			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod u nastavni plan i program klinike. Posmatranje slučaja. Uvid u advokatsku kancelariju i upoznavanje sa advokatom			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Posmatranje slučaja. Intervjuisanje. Skupljanje i nalaza činjenica. Identifikacija i dijagnosticiranje problema. Razvijanje strategije. Savjetovanje. Profesionalizam i odgovornost advokata. Pregovaranje			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Pisanje podnesaka. Tehnika brein storminga i druge. Pripreme za suđenje. Objašnjenje presude. Obilazak suda			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	I K o l o k v i j u m - S i m u l a c i j a i n t e r v j u a			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Dobijanje konkretnog spora. Pitanje nadležnosti i zastupanje advokata. Metod procjene studentske sposobnosti za rad sa živim klijentima. Početak rada u advokatskoj kancelariji			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Označavanje relevantne literature za pisanje poneska. Pisanje konkretne tužbe, žalbe ili drugog podneska. Odlazak u sud sa advokatom u konkretnom sporu			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Praćenje suđenja u konkretnim sporovima			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Nastavak praćenja suđenja u konkretnim sporovima. Analize konkretnih sporova sa advokatom i drugim studentima. Mogući propusti u suđenju i kako ih nadomjestiti. Savjeti nastavnika o konkretnom sporu			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Analiza sudske prakse koja se odnosi na konkretne sporove			
IX nedjelja, vježbe				

X nedjelja, pred.	II Kolokvijum - Simulacija pregovaranja					
X nedjelja, vježbe						
XI nedjelja, pred.	Procjene rezultata. Problemi koji su se javljali prilikom rada na konkretnim sporovima i kako drugi studenti vide njihovo rješenje, prikaz svih slučajeva. Supervizija nastavnika					
XI nedjelja, vježbe						
XII nedjelja, pred.	Pravila rada u grupi. Radionica					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Specifičnosti pojedinih parničnih postupaka kroz sudsku praksu i analiziranje konkretnih sudskih odluka koje su pripremili studenti i advokat.					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Evropski sud za zaštitu ljudskih prava u Strazburu. Podnošenje zahtjeva pred ovim sudom – pisanje podneska. Analiza pojedinih slučajeva ovog suda koji se odnose na čl. 6 Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Završni ispit - Simulacija suđenja u učionici (role - play)					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 10 kredita x 40/30 = 13 sati i 20 minuta Struktura: 3 sati predavanja 2 sati vježbi 8 sati i 20 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (13 sati i 20 minuta) x 16 = 213 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (13 sati i 20 minuta) = 26 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 10 x 30 = 300 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 213 sati i 20 minuta (nastava) + 26 sati i 40 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>10 kredita x 40/30=13 sati i 20 minuta</b> 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi <b>8 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>13 sati i 20 minuta x 16 =213 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>13 sati i 20 minuta x 2 =26 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>10 x 30=300 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>60 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>213 sati i 20 minuta (nastava), 26 sati i 40 minuta (priprema), 60 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, rade u advokatskoj kancelariji, vježbe, prisustvuju suđenjima, rade simulacije, učestvuju u analizama slučajeva, radionicama					
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	Đuričin i ostali, Praktikum za pravne klinike, 2006; Salma, Praktikum za opšti parnični postupak 2006; Stanković i ostali, Praktično obrazovanje pravnika 2003; Živković, Parnica u praksi, 1999. Na dopunsku će se ukazati po potrebi.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	• Dvije provjere simulacija određenih radnji do 20 poena (ukupno maksimalno 40 poena), • Učešće u radu advokatske kancelarije i njenim aktivnostima, radu sa živim klijentima, radionicama, analizi slučajeva, pisanju podnesaka, prisustvu suđenjima do 40					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena